

咸宁实验外国语学校玉泉校区秋季运动会落幕

# 全员运动会 快乐总动员



本报讯(记者 熊大平 通讯员 金明)金秋十月,暖阳高照。10月31日咸宁实验外国语学校玉泉校区迎来了翘首以盼的秋季运动会。

运动会在雄壮的《运动员进行曲》中拉开帷幕,首先是入场式。“东风吹战鼓擂,玉泉健将怕过谁?”“团结进取、我们最行!奋勇拼搏、我们最强!”……在开幕式现场,三至六年级学生整装出场,全体学生登场亮相。各年级组的方队精神抖擞,用矫健的步伐、响亮的口号展现了健康向上、团结进取,奋勇拼搏的精神风貌。

本次运动会,分为两部分,低年级一、二年级举行趣味运动会;中、高年级举行竞技比赛。

接着,开幕式现场,还有特色课程成果展示,包括拍打舞、跆拳道、轮滑表演等节目展演。据了解,该校每周二、周四都开设了校本特色课程,文化课程思维拓展、体音美方面的特色课程,如足球、篮球、跆拳道、葫芦丝、非洲鼓、手风琴、绘画等课程培训。

全员参与、合作共赢。运动会既是少数技能特长生的竞技比赛,又是全体师生、家长共同参与的体育娱乐活动。

当天中高年级学生参与开幕式展示,家长代表也带来了精彩的演出。比赛现场,众多家长志愿者也参与其中,做好后勤服务,学校和家庭联手育人。

运动会历时两天,学生们陆续参加了径赛、实心球、跳绳、跳远、拔河、乒乓球等多项角逐。

此次运动会的成功举办,是对学生身体素质和意志品质的检验,也是对学校校本课程的一次展示。展示了全体师生团结一心的精神面貌以及健康的体质,同时也增加了全体师生的凝聚力。

## 防灾演练进社区 安全意识传大家



本报讯(记者 葛利利 通讯员 彭红 周冬梅)为了增强全校师生的防灾减灾意识,提升师生应急避险能力。近日,咸宁市咸安区应急管理局联合凤凰社区在市第十四小学开展防灾减灾宣传教育活动。

“呜……”当天上午,警报声响起,只见一股浓烟迅速弥漫了第十四小学教学楼,消防逃生演练拉开序幕。各个班的同学们在老师的带领下,迅速地捂住了口鼻,快速、有序地从各教室向操场安全地带疏散,安全跑到操场集合点。演习过程结束后,消防专业人员现场为同学们讲解用电安全及防火注意事项,对初期火灾怎样扑救及发生火灾时如何逃生、自救等安全知识进行了培训,并现场教同学们演示了灭火器的使用方法,和现场体验灭火器的使用。

此次演练以加强全校师生在消防安全上的自我救助能力为主,加强了生命教育,提高学生消防安全防范意识。通过开展此次教育活动的,进一步强化了师生的安全意识。提高了师生应对突发事件的防范技能,抵御灾害的韧性能力,为全校师生安全奠定坚实的基础。

## 家庭教育公益讲座 北正街社区开讲

本报讯(记者 葛利利 通讯员 汪波平 吴红云)近日,永安街道办事处北正街社区举办一场以“爱·自然·生命力”为主题的家庭教育公益讲座,来自社区的100余名家长带着孩子参与互动交流。

讲座上,主讲人围绕着家庭教育,从父母呈现的状态会给孩子带来的哪些影响和怎样学做专业父母培养优秀的孩子等五个方面,运用通俗易懂,幽默有趣的语言进行了讲解,现场多次邀请家长进行模拟互动,让家长们能够认识到每个孩子的优势和学会如何培养出优秀的孩子。讲座结束后,家长们纷纷表示获益匪浅,他们将更加重视家庭教育,用科学的方法去教育和引导孩子,争做优秀家长,以培养出更优秀的孩子。

## 全市高中地理教研比赛 专家现场释疑 教师获益匪浅

本报讯(通讯员 万彤松 汤标)“作为一线老师,往往太过于传统教学,强化知识体系,忽略课标理念贯彻和核心素养培养落实。这两场讲座给了我们很多新的启发。”10月29日至30日全市地理学科的教学研讨活动中,咸宁市中学名师地理工作室主持人如是感叹。

本次活动,来自全市各高中地理教研组长、地理教师参加本次活动的观摩、学习和交流。有14位来自市直学校及各县、市、区高中地理教师参加展评,有五名教师荣获展评一等奖。

10月29日,优质课展评活动日,展评分为高一和高二两个组别,为同

课异构课堂展示方式。参加展评的教师既有刚入职的新老师,也有多年耕耘讲坛的中年精英。展评过程中,各位参评教师全心投入,各施所长,情境案例设计精心独到,课堂上学生反响积极,讨论热烈,展示精彩纷呈。

10月30日上午,由北京师范大学王民教授和湖北科技学院的黄莉敏教授为全体参加本次活动的教师带来两场精彩的讲座。王民教授的《中图版高中地理必修教材介绍与教学建议》讲座,结合实际生活和教学案例,从落实新课标、方便教学、有利高考三方面阐述了中图版地理教材编写核心宗旨。深入解读了新课标

在教材中落实策略,并强调了教材地理案例的生活性、广泛性和全面性。黄莉敏教授的《基于核心素养培养的教学设计问题解决方案》的讲座,从教学的实际案例出发,从地理的基本概念出发,就教师如何在课堂上落实学生核心地理素养的养成入手,进行了深入浅出的讲解。讲座有利于教师提高课堂教学能力,同时开阔学术视野。两场讲座对当前中学地理教学改革的定位和教学理念的提升具有前瞻性的指导意义。

本次活动不仅把咸宁市地理教学改革推向深入,更为我市地理教研搭建了一个更高专家指导的平台。

## 高职扩招专项考试报名结束 报名人数达到650余人 考试时间:11月16日

本报讯(记者 熊大平)“没想到,工作这么多年了,还有机会上大学。”近日,记者在咸安区招办看到,很多退伍军人前来参加高职扩招专项考试报名,大家纷纷表示要抓住机会好好学习技术。市城区两批次报名人数达到650余人。

据了解,为了应对高素质技术技能人才供给与需求之间的结构性矛盾,优化人才结构,今年,国务院总理李克强在《政府工作报告》中,提出

“高职大规模扩招100万人”。第一轮:8月,针对退役军人、下岗失业人员、农民工、新型职业农民和在职人员等群体开展报名及志愿填报;第二轮:10月21日至31日,开展报名及志愿填报;10月30日至31日,针对第一轮未被录取考生再次征集志愿。

据悉,此次高职扩招报名主要面向普通高中毕业生、中职毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民等群体。每人只能填

报一所院校,选择三个专业志愿。11月4日前进行现场确认,在线采集考生照片信息,身份证件照片信息。11月15日,考生到报考院校领取准考证,11月16日考生到所报考院校参加高职扩招专项考试。“文化素质”测试所有专业统一考试,“职业技能测试”按考生填报的第一专业志愿进行。考生被录取后,可享受每年8000元学费补贴就读高职院校,考试合格者可获得相关文凭。